
会计专业技术资格考试初级会计经济法模拟试卷 PDF转换可

能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/68/2021_2022__E4_BC_9A_E

8_AE_A1_E4_B8_93_E4_c43_68616.htm 题目：2002年1月，某

市财政局派出检查组对国有大型企业甲（以下简称“甲企业

”）的会计工作进行检查。检查中了解到以下情况： ⑴2001

年3月10日，甲企业收到一张由甲企业和乙企业共同负担费用

支出的原始凭证，甲企业会计人员A以该原始凭证及应承担

的费用进行财务处理，并保存该原始凭证；同时应乙企业的

要求将该原始凭证的复印件提供给乙企业用于账务处理。 

⑵2001年4月1日，会计人员B发现一张由丙企业开具的金额有

成熟的原始凭证，B要求丙企业进行更正，并在更正处加盖丙

企业印章。 ⑶2001年4月10日，会计人员C发现一张不真实、

不合法的原始凭证，C仍以该原始凭证进行了账务处理。 

⑷2001年5月10日，职工代表D要求本厂的职工代表大会上公

布企业的财务会计报告，并向职工代表大会说明本厂的“重

大投资、融资和资产处置决策及其原因”，遭到了厂长张某

的拒绝。 ⑸2001年6月10日，经会计机构负责人E批准，本厂

档案管理部门的工作人员F将部分会计档案复制给丁企业。 

⑹2001年7月10日，甲企业拟销毁一批保管期满的会计档案（

其中包括两张未结清债权债务的原始凭证），由总会计师G

在会计档案销毁清册上签署意见后，该批会计档案于7月14日

销毁 ⑺2001年8月10日，厂长张某以总会计师G“擅自在会计

档案销毁清册上签署意见“为由，撤销了总会计师G的职务

，并决定该厂不再设置总会计师的职位。 要求：根据以上事

实及有关法律规定，回答下列问题： ⑴会计人员A的做法是



否符合规定？并说明理由。 ⑵会计人员B的做法是否符合规

定？并说明理由。 ⑶会计人员C的做法是否符合规定？并说

明理由。 ⑷职工代表D的要求是否成立？并说明理由。 ⑸F

将部分会计档案复制给丁企业的做法是否符合规定？并说明

理由。 ⑹甲企业在销毁会计档案的过程中，有哪些不符合规

定这处？ ⑺张某撤销总会计师G的职务、并决定该厂不现设

置总会计师的职位是否符合规定？并说明理由。 正确答案： 

⑴会计人员A的做法不符合规定。根据《会计工作规范》的

规定，一张原始凭证所列的支出需要两个以上的单位共同负

担时，应当由保存该原始凭证的单位开具原始凭证分割单给

其他应负担的单位，而不是给复制件。 ⑵会计人员B的做法

不符合规定。根据《会计法》的规定，原始凭证金额有错误

的，应当由了具单位重开，不得在原始凭证上更正。 ⑶会计

人员C的做法不符合规定。根据《会计法》的规定，会计机

构和会计人员应当按照国家统一的会计制度对原始凭证进行

审核，对不真实、不合法的原始凭证，有权不予接受，并向

单位负责人报告。 ⑷职工代表D的要求成立。根据《企业财

务会计报告条例》的规定，国有企业、国有控股的或者占主

导地位的企业，应当至少每年一次向本企业的职工代表大会

公布财务会计报告，重点说明“与职だ婷芮械男畔薄爸卮蟮

耐蹲省⑷谧屎妥什χ镁霾呒捌湓颉钡饶谌荨?nbsp. ⑸F将部分

会计档案复制给丁企业的做法不符合规定。根据《会计档案

管理办法》的规定，会计档案不得借出，如有特殊需要，须

经本单位负责人批准，在不拆散原卷册的前提下，可以提供

查阅或者复制，并办理登记手续。 ⑹①对于保管期满但尚未

结清债权债务的原始凭证，不得销毁.②应由单位负责人（而



不是总会计师）在会计档案销毁清册上签署意见。 ⑺张某的

做法不符合规定。①根据《总会计师条例》的规定，国有大

、中型企业的总会计师，由本单位主要行政领导提名，政府

主管部门任命、聘任或者解聘.②根据《会计法》的规定，国

有的和国有资产占控股地位或者主导地位的大、中型企业必

须设置总会计师 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


